

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. kétnyelvű ady-est varsóból a rádió vasárnap esti műsorában

i/ug/tr/rj bc hgy

1977. november 12.

a rádió irodalmi osztálya szófiától párizsig, újvidéktől helsinkiig sokfelé kalauzolta már a hallgatókat. munkatársai vasárnap varsóból jelentkeznek műsorukkal, amelyről liptay katalin szerkesztő az mti munkatársának elmondotta:

- varsóban a magyar kulturális intézetben rendeztünk nyilvános irodalmi estet amelyen ady 16 verse hangzott el. a lengyel és a magyar rádió vasárnap este bodnár györgy irodalomtörténész bevezetőjével sugározza a műsort, amelyben horváth sándor, kertész péter, ronyecz mária, valamint lengyel művészek adnak elő a költő műveiből. csengery adrienne pedig megzenésített ady-verseket énekel, bakkay józsef zongorakiséretével.

- a szerkesztő dolgát megkönnyítette, hogy sok jó lengyel adyfordításból lehetett válogatni, megnehezítette viszont, hogy a 16 versből álló rövid összeállítás nem villanthatja fel ady művészetének minden vonását. reméljük azonban, hogy a hiányérzet a hallgatókat tovább-olvasásra serkenti. a magyar hallgatók számára ugyan széles körben ismert versekről van szó, a lengyel közönség egy része viszont most találkozik először ady költészetének értékeivel. /mti/

--

bb. 2. két hét múlva gépkocsinyeremény-betétkönyv sorsolás

i/kf/rj ie hgy

1977. november 12.

az országos takarékpénztár két hét múlva, november 28-án és 29-én budapesten rendezti a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei negyedik, sorrendben 66. sorsolását. a budapesten váltott gépkocsinyereménybetétkönyveket hétfőn, a vidéken váltottakat kedden sorsolják. a kétnapos húzáson mintegy 880 nyereményautót sorolnak ki. /mti/

--

bb. 3. pécsi fotóssiker belgiumban

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

a belgiumi Liège városban rendezett őszi nemzetközi diaporáma fesztiválon értékes magyar fotóssiker született: tám László, a mecseki fotóklub titkára „hortobágy”, című sorozatával elnyerte a zsűri díját. a 44 színes képből álló diaporáma sorozat nem a külföldiek tudatában élő magyar pusztát, hanem a mai hortobágyot - hazánk első természetvédelmi területét - mutatja be. a kísérő zenét jellegzetes magyar hangszerek adják magnetofon felvételtől. a „hortobágy”, -nak ez már a második nemzetközi elismerése az idén. tavasszal a hamburgi diaporáma fesztiválon a turizmus kategóriájának nagydíját ítéltek oda tám László alkotásának. /mti/

--

bb. 4. hatvanezer őszi-téli vendég a szot üdülőkben

i/kg/tr/rj ie hgy

1977. november 12.

az év végéig még csaknem 60.000-en pihennek kedvezményesen a szot üdülőkben, a 250 szakszervezeti üdülőházból 95 fogadja ősszel és télen is a vendégeket a balaton partján, a hegyvidékeken, a gyógyhelyeken és a dunakanyarban. most első alkalommal lesznek őszi vendégei a néhány hónapja megnyílt bükkfürdői gyógyszállónak és a napokban átadott legújabb - 490 személyes - hajduszoboszlói modern gyógyszállodának. ezen a két helyen a jövő évtől a nyári hónapokban családjukkal együtt vehetnek részt gyógyüdülésen a beutaltak.

/folyt.köv./

-2 -

bb. 4. / hatvanezer... 1. folyt./rj

amint pribék sándor, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának csoportvezetője elmondta a téliesített üdülőkben a nyári főszezonhoz hasonló gazdag program várja a vendégeket, a kulturfelelősök különböző kirándulásokat, közös foglalkozást szerveznek számukra. Legkedveltebb a tájak- korok,- muzeumok mozgalom, ennek keretében a balatonfüredi üdülők szervezeten vesztprém, a keszthelyiek zalaegerszeg, a soproniak pedig kőszeg és balf kulturális nevezetességeivel ismerkednek őszi kirándulásokon. külföldre is eljutnak a hazai szot beutaltak: a gyulán üdülők aradra és temesvárra látogatnak. a parádi, a vajtai és néhány más üdülő iskolai gyógyüdültetésre rendezkedett be a télre, az egészségileg rászoruló kisdíjakokat az iskolaorvos beutalására fogadják itt, a pihenés mellett az iskolai tananyagban is tovább haladnak. a három „kisbabás”, üdülőben: sopronban, balatonlellén és leányfalun gyermekgondozási segélyen lévő anyák pihenhetnek kicsinyeikkel az őszi- téli hónapokban is, a gyermekek számára külön konyhai apparátus készíti az ételeit, s a felszerelés is az ő kényelmüket szolgálja. a szombathelyi claudius és a salgótarjáni karancs szállóban a nászutasok tölthetnek egy hetet szot beutalóval, az év végéig több mint 100 ifju pár kezd itt a közös életet.

az üdülőkben készülnek már a karácsonyra és a szilveszterre. ilyenkor többnyire az idős szakszervezeti tagok kérnek beutalót, ezért az üdülőjegyek elosztásánál különös figyelmet fordítanak a nyugdíjasokra. sokhelyen, például hajduszoboszlón, hévízen, és sopronban vidám műsort állítanak össze az óév bucsuztatására.

néhány, a télre bezárt üdülőben is élénk az élet ezekben a hetekben, a felújítás, tatarozás munkálatai folynak, az előkészületek az 1978-as évre, lillafüreden pedig a felújított, korszerűsített szálloda december végi átadására készülnek. /mti/

--

-3-

bb. 5. honfoglaláskori sirra bukkantak tolnán

vid/rj kz hgy

1977. november 12.

tolna nagyközség központjában telefonkábel fektetés köz-
ben egy honfoglaláskori magyar női sirra bukkantak. a sirból
két nagyon szép sodrott bronzkarperec, egy gyűrű és több szív
alaku csüngő bronz ruhadisz került napvilágra.

a véletlen felfedezés fontos adalékot nyújt tolna megye hon-
foglaláskori történetének kutatásához. eddig ugyanis kevés em-
lék került elő ebből az időszakból a megyében. az új lelet meg-
erősíti azt a következtetést, hogy a honfoglaló magyarság a fon-
tosabb vízi átkelőhelyeknél, dunai gázlóknál, a jelentős stratégiai
pontoknál telepedett meg elsősorban. a most megbontott sir is a
régien dunameder mellett lévő hajdani domb alján, a jelenlegi temp-
lom mellett volt. /mti/

--

bb. 6. november 25-ig várják a gyermekalkotásokat s shankar -
pályázatra

i/gy/mm/rj bc la

1977. november 12.

ez év november 25-ig „shankar„ pályázat jellegével ellátva
lehet beküldeni az indiai hagyományos shankar gyermekrajz-ver-
seny nemzetközi pályázatára a festményeket, illetve rajzokat.
az országos pedagógiai intézet címére /1406 budapest, gorkij
fasor 17-21/ várják azoknak a gyermekeknek a munkáit, akik 1968 ja-
nuár 1-e után születtek.

a beküldött alkotások mellé csatolni kell a szülő, gondozó
vagy tanár nyilatkozatát, amely igazolja, hogy az alkotást a ver-
senyző önállóan, segítség nélkül ebben az esztendőben készítette.
a résztvevők művük készítéséhez bármely anyagot felhasználhatnak,
amelynek mérete nem lehet kisebb 30x40 centiméternél. egy versenyző
hat rajzot, illetve festményt küldhet be, bármely témában. a
jelentkezéshez a képek hátoldalán angolul kell megadni az adato-
kat: a nevet, a lakcímet irányítószámmal, a születési időt, a nem-
zetiséget és a kép címét. /mti/

-4 -

bb. 8. / export-import... 1. folyt./rj

a hungarocamion ilyen irányú szerződés kötésére törekszik a
többi magyar külkereskedelmi vállalattal is, tekintve, hogy a
mintegy 1100 kamion-szerelvényből álló kocsiparkját elsősorban a
hazai külkereskedelem export-import szállítási igényének kielé-
gítésére kívánja felhasználni. amennyiben a többi külke-
reskedelmi vállalattal is létrejön az éves fuvarozási szerző-
dés, úgy a hungarocamion évi több mint félmillió tonna fuvar-
kapacitásának túlnyomó részét előre programozni tudja, s így
csökkenteni lehet az export csúcsidőszakainak problémáit, egyen-
letesebbé válhat a külkereskedelmi szállítás üteme. /mti/

--

bb. 9. felújítják a berzsenyi emlékhelyeket kemenesalján

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

felújítják és a közművelődés szolgálatába állítják a vas me-
gyei egyházashetyén, berzsenyi daniel szülőházát. az épület jobb
szárnyában kap helyet majd a községi körzeti könyvtár, az olvasó-
terem, s a kisebb rendezvények részére is alkalmas klub. a könyv-
tár előteréül szolgáló helyiségben rendezik meg a kiállításokat,
melyek elsősorban berzsenyi nevezetes kortársait mutatják be, va-
lamint kemenesalja szülőiteinek, többek között a költő unokahugá-
nak dukai takáts judit költőnőnek, kunoss endre költőnek - aki
1810-ben ugyancsak egyházashetyén született - állítanak emléket.
láthatják majd a kiállításon a látogatók az 1848-as szabadság-
harc vasi hősének berzsenyi ádámnak börtönfestményeit is.

a szülőház felújításával december közepére végeznek s átadják
az épületet rendeltetésének. gazdagszik az emlékmúzeum is. merényi
oszkár, a neves berzsenyi kutató ugyanis az emlék múzeumnak ado-
mányozta a munkája során eddig összegyűjtött anyag egy részét.

rendezik a költő szülőházának a környékét is. a csoporto-
san érkező érdeklődők, kirándulók részére szabadtéri pihenőt ala-
kítanak ki. kemenessömjénben felújítják berzsenyi pincéjét is.
/mti/

--

-6-

bb. 7. butor - lapokból - megkezdték a junior garnitúra sorozatgyártását székesfehérváron

vid/khz/rj hgy

1977. november 12.

a székesfehérvári butorgyárban megkezdték az első hazai lapbutor-garnitúra sorozatgyártását. a „junior”, márkanevű, ifjúsági butor különlegessége, hogy elemenként értékesítik. a forgalomba hozott tizenegy-féle szekrény- és asztalelemet fémcsavarokkal a vevők állíthatják össze a lakás méreteinek megfelelően. a színes műanyagfóliával borított butorlapok számos variációs lehetőséget kínálnak. a sokoldalú alkalmazás mellett a lapbutor másik előnye az egyszerűbb raktározás és szállítás.

a „junior”, garnitúrából az idén 300 szekrényfalhoz elegendő elemet gyárt a székesfehérvári butorgyár, s azt tervezik, hogy a legjobban keresett elemekből állítják össze jövő évi gyártmány-programjukat. /mti/

-.-

bb. 8. export-import áru fuvarozási szerződés

i/kf/s/rj ie hgy

1977. november 12.

a hungarocamion aláírta az 1978. évre szóló első áru fuvarozási szerződését a metallimpex külkereskedelmi vállalattal. a megállapodás havonta mintegy 80-100 kamion-szerelvénynek biztosít rendszeres exportfuvarot, és ugyanennyi járműnek nyújt visszarut is. ez lehetővé teszi a kocsik mindkét irányú gazdaságos kihasználását.

a szerződés mindkét vállalat részére előnyös; a metallimpex a szerződésben rögzített árumennyiséghez mindenkor megkapja a szükséges kocsikat, a hungarocamion pedig gépjárműállományának egy részét egész évben viszonylag egyenletesen, biztos fuvarfeladatokkal köti le.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 10. magyar filmek külföldön

i/mir/gg/rj bc la

1977. november 12.

a következő napokban több filmrendezőnk alkotása vesz részt a nemzetközi filmélet különböző fesztiváljain. november 14-től rendezik meg a XXI. Londoni nemzetközi filmfesztivált. a december 1-ig tartó rendezvényre egy játék- és egy rövidfilmünket - mérsáros marta „kilenc hónap”, és szórady csaba „rondino”, című alkotását - hívták meg. november 14. és 20 között a portugáliai santaremben zajlik le a mezőgazdasági és ökológiai filmek idei nemzetközi fesztiválja, amelyen Mihályfi Imre „pókháló”, című filmje vesz részt.

a november 15-én kezdődő teheráni nemzetközi filmfesztiválon három magyar filmet mutatnak be. a versenyfilmek mezőnyében hazánk filmművészetét szász péter „szépek és bolondok”, című alkotása képviseli, fábrí zoltán „az ötödik pecsét”, és gyarmathy livia „magányosok klubja”, című alkotásait pedig a fesztiválynycertes filmek külön vetítésén tűzik műsorra. a fesztiválon magyar filmművész küldöttség is részt vesz: tagjai között ott lesz a versenyfilm rendezője, valamint bogács Antal, a mafilm dialóg stúdiójának vezetője, s a „szépek és bolondok”, egyik főszereplője, meszléry judit is.

november 16-tól a spanyolországi bilbaoban rendeznek nemzetközi rövid- és dokumentumfilm fesztivált. a kisfilmes alkotók nemzetközi versenyében három alkotással - wílt páll „még és már”, moldován domokos „szerelmi varázslatok”, valamint tóth jános „study”, című filmjeivel - veszünk részt, s az információk vetítéseken huszárík zoltán, szabó istván és vitézy lászló egy-egy rövidfilmjét is bemutatják. /mti/

-.-

bb. 11. november 14-től: magyar-szovjet muzsikás találkozó

t/mir/pá/rj bc la

1977. november 12.

a magyar zeneművészek szövetsége november 14. és 21. között magyar-szovjet muzsikás találkozót rendez a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a találkozón szovjet zeneszerző és zenetudós küldöttség vesz részt, amelynek tagjai lesznek a szovjetunió zenei életének olyan neves személyiségei, mint v.a. laurusasz és m.m. szkorik, a szovjet zeneszerzők szövetségének titkárai, e.v. gyenyiszov zeneszerző, i. i. martinov zenetudós, az első orosz nyelvű kodály-életrajz írója, valamint j.sz. korev, a szovjetszkaja muzika és i.j. popov, a muzikajna zsziny főszerkesztője is. a küldöttség egyebek között részt vesz a szovjet kultúra és tudomány házában sorra kerülő hangversenyen és a debreceni, szombathelyi, soproni, győri jubileumi koncerteken. /folyt.köv./

-7 -

bb. 5. honfoglaláskori sirra bukkantak tolnán

vid/rj kz hgy

1977. november 12.

tolna nagyközség központjában telefonkábel fektetés közben egy honfoglaláskori magyar női sirra bukkantak. a sirból két nagyon szép sodrott bronzkarperec, egy gyűrű és több sziv alakú csüngő bronz ruhadisz került napvilágra.

a véletlen felfedezés fontos adalékot nyújt tolna megye honfoglaláskori történetének kutatásához. eddig ugyanis kevés emlék került elő ebből az időszakból a megyében. az új lelet meg erősíti azt a következtetést, hogy a honfoglaló magyarság a fontosabb vízi átkelőhelyeknél, dunai gázlóknál, a jelentős stratégiai pontoknál telepedett meg elsősorban. a most megbontott sir is a régi dunameder mellett lévő hajdani domb alján, a jelenlegi templom mellett volt. /mti/

--

bb. 6. november 25-ig várják a gyermekalkotásokat s shankar - pályázatra

i/gy/mm/rj bc la

1977. november 12.

ez év november 25-ig „shankar”, pályázat jellegével ellátva lehet beküldeni az indiai hagyományos shankar gyermekrajz-verseny nemzetközi pályázatára a festményeket, illetve rajzokat. az országos pedagógiai intézet címére /1406 budapest, gorkij fasor 17-21/ várják azoknak a gyermekeknek a munkáit, akik 1968 január 1-e után születtek.

a beküldött alkotások mellé csatolni kell a szülő, gondozó vagy tanár nyilatkozatát, amely igazolja, hogy az alkotást a versenyző önállóan, segítség nélkül ebben az esztendőben készítette. a résztvevők művük készítéséhez bármely anyagot felhasználhatnak, amelynek mérete nem lehet kisebb 30x40 centiméternél. egy versenyző hat rajzot, illetve festményt küldhet be, bármely témában. a jelentkezéshez a képek hátoldalán angolul kell megadni az adatokat: a nevet, a lakcímet irányítószámmal, a születési időt, a nemzetiséget és a kép címét. /mti/

-4 - --

bb. 7. butor - lapokból - megkezdték a junior garnitúra sorozatgyártását székesfehérváron

vid/khz/rj hgy

1977. november 12.

a székesfehérvári butorgyárban megkezdték az első hazai lapbutor-garnitúra sorozatgyártását. a „junior”, márkanevű, ifjúsági butor különlegessége, hogy elemenként értékesítik. a forgalomba hozott tizenegy-féle szekrény- és asztalelemet fémcsavarokkal a vevők állíthatják össze a lakás méreteinek megfelelően. a színes műanyagfóliával borított butorlapok számos variációs lehetőséget kínálnak. a sokoldalú alkalmazás mellett a lapbutor másik előnye az egyszerűbb raktározás és szállítás.

a „junior”, garnitúrából az idén 300 szekrényfalhoz elegendő elemet gyárt a székesfehérvári butorgyár, s azt tervezik, hogy a legjobban keresett elemekből állítják össze jövő évi gyártmányprogramjukat. /mti/

--

bb. 8. export-import áru fuvarozási szerződés

i/kf/s/rj ie hgy

1977. november 12.

a hungarocamion aláírta az 1978. évre szóló első áru fuvarozási szerződését a metallimpex külkereskedelmi vállalattal. a megállapodás havonta mintegy 80-100 kamion-szerelvénynek biztosít rendszeres exportfuvart, és ugyanennyi járműnek nyújt visszarut is. ez lehetővé teszi a kocsik mindkét irányú gazdaságos kihasználását.

a szerződés mindkét vállalat részére előnyös; a metallimpex a szerződésben rögzített árumennyiséghez mindenkor megkapja a szükséges kocsikat, a hungarocamion pedig gépjárműállományának egy részét egész évben viszonylag egyenletesen, biztos fuvarfeladatokkal köti le.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 8. / export-import... 1. folyt./rj

a hungarocamion ilyen irányu szerződés kötésére törekszik a többi magyar külkereskedelmi vállalattal is, tekintve, hogy a mintegy 1100 kamion-szerelvényből álló kocsiparkját elsősorban a hazai külkereskedelem export-import szállítási igényének kielégítésére kívánja felhasználni. amennyiben a többi külkereskedelmi vállalattal is létrejön az éves fuvarozási szerződés, úgy a hungarocamion évi több mint félmillió tonna fuvar-kapacitásának túlnyomó részét előre programozni tudja, s így csökkenteni lehet az export csúcsidőszakainak problémáit, egyenletesebbé válhat a külkereskedelmi szállítás üteme. /mti/

-.-

bb. 9. felujítják a berzsenyi emlékhelyeket kemenesalján

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

felujítják és a közművelődés szolgálatába állítják a vas megyei egyházashegyén, berzsenyi daniel szülőházát. az épület jobb szárnyában kap helyet majd a községi körzeti könyvtár, az olvasóterem, s a kisebb rendezvények részére is alkalmas klub. a könyvtár előteréül szolgáló helyiségben rendezik meg a kiállításokat, melyek elsősorban berzsenyi nevezetes kortársait mutatják be, valamint kemenesalja szülötteinek, többek között a költő unokahúgának dukai takáts judit költőnőnek, kumoss endre költőnek - aki 1810-ben ugyancsak egyházashegyén született - állítanak emléket. láthatják majd a kiállításon a látogatók az 1848-as szabadságharc vasi hősének berzsenyi ádámnak börtönfestményeit is.

a szülőház felujításával december közepére végeznek s átadják az épületet rendeltetésének. gazdagszik az emlékmúzeum is. merényi oszkár, a neves berzsenyi kutató ugyanis az emlék múzeumnak adományozta a munkája során eddig összegyűjtött anyag egy részét.

rendezik a költő szülőházának a környékét is. a csoportosan érkező érdeklődők, kirándulók részére szabadtéri pihenőt alakítanak ki. kemenessömjénben felujítják berzsenyi pincéjét is. /mti/

-.-

-6-

bb. 10. magyar filmek külföldön

i/mir/gg/rj bc la

1977. november 12.

a következő napokban több filmrendezőnk alkotása vesz részt a nemzetközi filmélet különböző fesztiváljain. november 14-től rendezik meg a XXI. londoni nemzetközi filmfesztivált. a december 1-ig tartó rendezvényre egy játék- és egy rövidfilmünket - mészáros mártá ,,kilenc hónap,, és szórády csaba ,,rondino,, című alkotását - hivták meg. november 14. és 20 között a portugáliai santaremben zajlik le a mezőgazdasági és ökológiai filmek idei nemzetközi fesztiválja, amelyen mihályfi imre ,,pókháló,, című filmje vesz részt.

a november 15-én kezdődő teheráni nemzetközi filmfesztiválon három magyar filmet mutatnak be. a versenyfilmek mezőnyében hazánk filmművészetét szász péter ,,szépek és bolondok,, című alkotása képviseli, fábrí zoltán ,,az ötödik pecsét,, és gyarmathy livia ,,magányosok klubja,, című alkotásait pedig a fesztiválnyertes filmek külön vetítésén tűzik műsorra. a fesztiválon magyar filmművész küldöttség is részt vesz: tagjai között ott lesz a versenyfilm rendezője, valamint bogács antal, a mafilm dialóg stúdiójának vezetője, s a ,,szépek és bolondok,, egyik főszereplője, meszléry judit is.

november 16-tól a spanyolországi bilbaoban rendeznek nemzetközi rövid- és dokumentumfilm fesztivált. a kisfilmes alkotók nemzetközi versenyében három alkotással - wilt pál ,,még és már,, moldován domokos ,,szerelmi varázslatok,, valamint tóth jános ,,study,, című filmjeivel - veszünk részt, s az információs vetítéseken huszárik zoltán, szabó istván és vitézy lászló egy-egy rövidfilmjét is bemutatják. /mti/

-.-

bb. 11. november 14-től: magyar-szovjet muzsikus találkozó

t/mir/pá/rj bc la

1977. november 12.

a magyar zeneművészek szövetsége november 14. és 21. között magyar-szovjet muzsikus találkozót rendez a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a találkozón szovjet zeneszerző és zenetudós küldöttség vesz részt, amelynek tagjai lesznek a szovjetunió zenei életének olyan neves személyiségei, mint v.a. laurusasz és m.m. szkorik, a szovjet zeneszerzők szövetségének titkárai, e.v. gyenyiszov zeneszerző, i. i. martinov zenetudós, az első orosz nyelvű kodály-életrajz írója, valamint j.sz. korev, a szovjetszkaja muzika és i.j. popov, a muzikajnaja zsinny főszerkesztője is. a küldöttség egyebek között részt vesz a szovjet kultúra és tudomány házában sorra kerülő hangversenyen és a debreceni, szombathelyi, soproni, győri jubileumi koncerteken. /folyt.köv./

-7-

bb. 11. /november... 1. folyt./rj

a találkozó keretében rendezik meg a szovjet és magyar zenei folyóirat-szerkesztők konferenciáját, amelynek résztvevői a zene-kritikának a mai szovjet és magyar zenekultúrában betöltött szerepét vitatják meg. /mti/

-.-

-8 -

bb. 12. a mezőgazdasági üzemek szabályozó rendszerének módosítása

i/jf/fe/rj ie hgy

1977. november 12.

a magyar közlöny 79. számában megjelent a mezőgazdasági üzemek szabályozó rendszeréről szóló minisztertanácsi határozat módosítása. a határozat szerint a termelőszövetkezetek az adózott nyereség 4 százaléka helyett ezentul 8 százalékot kötelesek a tartalékalapba helyezni. az intézkedés a tsz-ek gazdálkodási biztonságának növelését szolgálja, miután a megnövelt tartalékalap lehetőséget ad a kedvezőtlen évekből adódó pénzügyi hiányok rendezésére, valamint az előző évben elért jövedelemszint tartására, illetve legfeljebb 2 százalékkal való növelésére. ily módon a mezőgazdasági termelés jellegéből adódó termésingadozások pénzügyi hatása mérsékelhető.

a termelőszövetkezetek iii. kongresszusa állásfoglalásának megfelelően a határozat intézkedik arról, hogy a tsz-ek kölcsönös támogatási alapjának pénzforrásai bővüljenek azzal, hogy a gazdaságok az alap javára befizethetik az évente képzett és a jelenlegi rendelettel felemelt tartalékalap 25 százalékát. a megnövelt alaptól a gazdaságok nemcsak egy-egy kedvezőtlen év hatásait ellensúlyozhatják, hanem lehetőség van a tagszövetkezetek fejlesztésének finanszírozására is. a tartalékalappal kapcsolatos határozatot már az 1977. évi zárszámadás során alkalmazni kell.

a határozat kimondja, hogy a gépbeszerzési támogatásban részesülő gépek és technológiai berendezések egyes meghatározott alkatrészeihez az eddigi 34 helyett 24 százalékos támogatás adható. a minisztertanácsi határozat 1978. január 1-vel lép életbe. /mti/

-.-

bb. 13. 950 ezer gyümölcsfacsemete

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

az őszi-tavaszi telepítésekhez 60-féle gyümölcsből 950 ezer oltványt ad a kecskemét-szikrai állami gazdaság borbási falkolája. ennek 60 százalékát a nagyüzemi gazdaságok használják fel, mintegy 120 ezret exportálnak, a többit pedig a kiskert-tulajdonosoknak kínálják. a csemetekertben néhány nap múlva befejeződik a szaporítóanyag kitermelése, s megkezdik a jövő évi oltványnevelés előkészítését. a következő évek nagyobb arányú telepítéséhez az eddiginél több facsemete kell. a megnövekedett feladatokat példaszerrű gazdasági együttműködéssel oldják meg a szikraiak.

/folyt.köv./

Boob

-9 -

bb. 13. / 950 ezer... 1. folyt./rj

több mezőgazdasági üzemmel, intézménnyel kooperálva mintegy 50 milliót költenek az ágazat korszerűsítésére, speciális faiskolai gépek, eszközök, berendezések vásárlására. az alany megválasztásától a klonok kifejlesztéséig komplex technológiát teremtenek a szaporítóanyag-termeléshez. ez év végére elkészül a 3600 négyzetméter alapterületű oltványozó üzem és tároló. 1980-tól már hárommillió gyümölcsfacsemetét állítanak elő hazai és külföldi megrendelésre. /mti/

--

bb. 14. megkötötte első termelési szerződéseit az épülő zalaegerszegi mirelitüzem

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

három hónapos időelőnyük van a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemét építő és szerelő vállalatok dolgozóinak. az évente 4.600 tonna mélyhűtött árut előállító üzem már a jövő év elején átesik a termelési próbán. az új mirelitüzem, amely 11 féle mezőgazdasági terméket, köztük zöldbabot, zöldborsót, burgonyát, málnát, szamócát és csemegekukoricát, dolgoz fel, már meg is kötötte a termelési szerződéseket. zöldségfélét például 2.500 hektáron termeltet. a partner gazdaságok többsége már el is telepítette a bogycserjéket. a nyersanyag nagyobb részét a zalai mezőgazdasági üzemek termelik meg, de bekapcsolódtak a közeli vas, veszprém és somogy megyei üzemek is. /mti/

--

bb. 15. biztonságossá teszik a murai védtöltést

vid/kz/rj hgy

1977. november 12.

megerősítik, megemelik a mura folyó magyar szakaszának árvédelmi töltéseit. a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság árvízvédelmi és folyószabályozási csoportja a következő években mintegy 60 millió forintot költ erre a célra. a terv szerint murarátka községtől kezdve egészen a mura-dráva összefolyásáig maximális biztonságot jelentő töltést építenek, összesen csak nem 50 kilométer hosszúságban. /folyt.köv./

-10 -

g^og

bb. 15. / biztonságossá... 1. folyt./rj

a tótszerdahelyi öblözetben a község védelmére 20 hektár nagyságu, 400 000 köbméter vizet befogadó tározót alakítanak ki. murakeresztur község térségében, ahol eddig a vasuti töltés szolgálta az árvízvédelmet, a vasuti töltéssel párhuzamosan, de annál csaknem másfél méterrel magasabb töltést emelnek. a munkálatok eredményeként a töltések 1 méterrel magasabbak lesznek a mura eddigi legmagasabb áradásának vízszintjénél, s így biztos védelmét nyújtanak a folyó völgyében élő embereknek. /mti/

bb.16. pécs-Lahti színházi kapcsolata - illyés dráma sikere finnországban

vid/ok kz hgy

1977. november 12.

pécs és finn testvérvárosa, lahti, sokszáлу kulturális kapcsolata a színházi életre is kiterjedt, és ezzel új színnel gazdagodik.

az együttműködés nyitányaként a közelmúltban finn meghívásra sik ferenc jászai-dijas, érdemes művész, a pécsi nemzeti színház főrendezője állította színpadra lahtiban illyés gyula: daniel az övéi között című drámáját, amely az író első finnországban bemutatott műve és igen nagy sikert aratott. a drámát egyébként az ugyancsak pécsi szász levente fordította a baráti nép nyelvére, finn dramaturgia segítségével. a legfrissebb értesülések szerint az év végéig 17 alkalommal tűzik műsorra a darabot, és már eddig minden jegy elővételben elkelt. a helsinki televízió felvételt készít és közvetíti. illyés gyulával a puszták népe című regénye kapcsán találkozott először a finn közönség, ezt a művet nagy példányszámban jelentették meg. a lahti ősbemutatón például az ötszáznegyven főnyi közönségből ötszázán vásárolták meg a regényt egyetlen estén, a színház előcsarnokában.

a két testvérváros színházi kapcsolatának fenntartása érdekében decemberben a pécsi előadás daniel je, holl istván lahtiban lép fel ugyanezen szerepben. viszonzásul a jövő év elején a pécssett színre kerülő órában a finn testvérváros művésze játssza a címadó főszerepet. a jövő évadban mai finn szerző művének bemutatását tervezi a pécsi nemzeti színház, vendégrendező közreműködésével. /folyt.köv./

- 11 -

g^og

bb.16./ pécs-lahti 1. folyt./-ok

pécs-lahti színházi kapcsolatának figyelemre méltó eredménye, hogy a kritika és a közvélemény hatására több finn város, például helsinki, tampere, turku színháza felkérte sik ferencet, küldjön vázlatos ismertetést illyés gyula drámáiról, hogy saját lehetőségeik figyelembevételével válasszanak közülük bemutatásra./mti/

kbb 17. halálos balesetek

gk-ju kz

1977. november 12.

a bács-kiskun megyei izsák község belterületén csernák lajos 50 éves szakszövetkezeti tag, helyi lakos munkagépével elütötte gubacsi istván 72 éves páhi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csernák lajos figyelmetlenül vezetett. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

tatabányán egy autóbuszmegállóban frankó józsef 65 éves helyi lakos a leszállás után az induló autóbusz egyik hátsó kerek alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szolnok megyében, kenderes külterületén boros imre 29 éves gépkocsivezető, hajduböszörményi lakos tehergépkocsival előzés közben nekiütökött egy vele szemben haladó személygépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, koppányi istván 57 éves hengerész és utasai, - koppányi istvánné 58 éves eltartott, valamint mihály istvánné 33 éves kereskedelmi alkalmazott, budapesti lakosok - a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint boros imre a tehergépkocsival szabálytalanul előzött. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/ folyt. köv./

8.50/ju

g²⁰g

- 12 -

bb 17. / halálos ... 1. folyt./-ju

a zalaegerszeg és teskánd közötti utszakaszon egy tehergépkocsi elütötte a kerekpárral közlekedő bekk józsef 72 éves zalaegerszegi lakost. a sérült a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerekpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja.

somogy megyében a barcsi vasútállomáson vagonrendezés közben két kocsi ütközöje közé szorult és a helyszínen meghalt - meggyes ferenc 18 éves máv-kocsirendező, bélavári lakos. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.
/mti/

..-

bb 18. új szakma - a lenpozdorját is hasznosítják

vid/kz-ju kz

1977. november 12.

szombaton kezdődött meg a komáromi lenárugyárban az az egyéves intenzív tanfolyam, amelyen hazánkban még ismeretlen szakmát, a lenpozdorja butorlap gyártását sajátítják el az üzemben már épülő új gyár jövőző dolgozóit.

kenderpozdorja butorlapot már gyártanak magyarországon, de a lenrostfeldolgozóknak keletkező, eddig eltűzelt, vagy olcsó áron eladott mellékterméket most hasznosítják majd először. a franciaországból vásárolt berendezéseket már szerelik, és a próbaüzemet jövőre kezdik meg. évente 17.500 köbméter butorlapot gyártanak majd. /mti/

..-

ább 19. reggeli köd, őszi tavasz - elterelték az m1-es forgalmát - ferihegy nem fogadta a járatokat

i ma/gk-ju kz

1977. november 12.

mint az utóbbi hetekben már annyiszor, szombaton reggel is a sűrű, tejszerű köd számított a közlekedés első számú „köz-ellenségének”, az utinform reggeli helyzetjelentése szerint az egész országban rosszak voltak a látási viszonyok, s a lecsapódó pára miatt megnőtt a gépkocsik féktávolsága. az m1-es autóuton összeütközött egy kamion és egy személygépkocsi, s ezért a reggeli órákban, átmenetileg, a régi tatabányai útra terelték az autókat. a legnagyobb köd miskolc és budapest környékét lepte el, akadályozva a be- és kimenő forgalmat. az említettek ellenére a volán tröszt országos diszpécserközpontjába reggel 9 óráig egyetlen komoly balesetről sem érkezett jelentés. mindössze a távolsági buszjáratok késtek.
/ folyt. köv./

9.25/ju

- 13 -

10⁰⁰g

bb 19. / reggeli köd ... 1. folyt./-ju

a fővárosban elsősorban a külső kerületekben lassult a forgalom, helyenként csak lépésben közlekedtek az autóbuszok. a nagy köd miatt a kora délelőtti órákig leállították budafok-csepel, valamint meyer és püskösdfürdő között a dunai átkelőjárato-
kat. ferihegy is sűrű ködbe burkolózott. az első légi járatok csak fél 9 körül indultak, s a légikikötő a reggeli órákban egyáltalán nem fogadott repülőgépeket.

az ismétlődő köd egyébként azt jelzi, hogy még mindig szokatlanul melegek a nappalok, mondhatni: késő tavaszi időjárás alakult ki. a meteorológiai intézet előrejelzése egyes helyeken a hét végére 20 fok fölötti csuccsal kecsegtet. a kellemes időjárás reményében szombaton sűrű sorokban indultak a gépkocsik az üdülőhelyek, elsősorban a duna-kanyar és a balaton felé. a fővárosi távfűtő művek központjában elmondták, hogy hála a ,,természetfelelősnek,,, éppen hogy csak tartják a lakások hőmérsékletét, ugymond, temperálnak. de mivel mégis csak novembert írunk, egyetlen kazánt sem állítanak le, folyamatos lesz a szolgáltatás.
/mti/

--

bb 20. országos gyorsíró és gépiró verseny

fe-ju kz

1977. november 12.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezik meg az országos gyorsíró és gépiró versenybizottság november 23-27. között a dolgozók ez évi gyorsíró és gépiró versenyeit. a gyorsíró versenyek 180, 450 szótagos sebességig terjednek. a gépiró versenyen 15 perces másolás a feladat. /mti/

,-

9.35/ju

1000g

- 14 -

bb 21. magyar és osztrák urológusok tudományos ülése

vid-ju kz

1977. november 12.

a magyar urológusok társaságának és az osztrák urológusok társaságának első közös tudományos ülését szombaton rendezték meg a szombathelyi markusovszky kórházban. a két szomszédos ország mintegy 90 vezető urológusa e gyógyászati ág egyik időszerei és sokakat érintő kérdése, az időskorúak prosztata-
nászai és betegségei legkorszerűbb diagnosztikai és terápiás munkájáról folytattak eszmecsere-t.

a tudományos ülésen elmondották, hogy örvendetesen megnőtt az emberi életkor, s az orvostudomány mind több, a magasabb életkorban jelentkező betegségeken lesz urrá. ilyen a magyar-osztrák urológus találkozó témája is. ez annál inkább jelentős, mert az urológiai osztályok beteganyagának egynegyede, egyharmada ilyen betegségben szenvedő idős emberekből tevődik össze. érthető, hogy számos orvost, gyógyító kollektívát foglalkoztat még hatékonyabb, korszerűbb gyógyításuk. csaknem száz éve végeznek műtéteket, egyes részletkérdésekben azonban még akad tisztázni való. a vendéglátó szombathelyi urológiai osztály - amelyet jelentősen korszerűsítettek az elmúlt időszakban, a közös tudományos munkát végez a pécsi urológiai klinikával. a tanácskozáson ennek az eredményeiről is beszámoltak. szóba kerültek a legújabb műtéti eljárások, köztük a már hazánkban is bevezetett műtéti feltárás nélküli, elektromos uton történő operációk.

az osztrák vendégek egyebek között ismertették a sok betegen elvégzett kryochirurgiás mélyhűtéses műtéti eljárásokat. ezek megítélésében egyelőre nincs egységes vélemény az orvostudomány.

a két társaság andrológiai szekciója a tudományos ülés után kerekasztal-konferenciát rendezett. /mti/

--

10.20/ju

1025g

- 15 -

bb 22. barátságvonat litvániából debrecenbe

vid-ju kz

1977. november 12.

barátságvonat érkezett szombaton debrecenbe a litván szocialista köztársaságból: 380 vendéget hozott hajdu-bihar megyébe, köztük veteránokat, párt aktivistákat, és komszomolistákat. a vonat utasai hajdu-bihar megyei tartózkodásuk alatt megismerkednek debrecen, hajduszoboszló és hortobágy nevezetességeivel.
/mti/

--

bb 23. fiatal iparművészek kiállítása székesfehérvárott

vid-ju kz

1977. november 12.

két fiatal iparművész - pauli anna textiltervező és soltész györgy ötvös - mutatkozott be szombaton közös kiállításon, székesfehérvárott, a domus áruházban. a tárlaton pauli anna szőtt textil és függöny anyagaival, soltész györgy fém használati tárgyaival - állófogasaival, hamuzóival, lakás diszeivel - ismerkedhet meg a közönség. /mti/

--

bb 24. novemberi pipacs és buzavirág

vid-ju kz

1977. november 12.

zalában, a tavaszi vetésre fenntartott szántóföldeken és az utmenti árokpartokon nyárelejei pompájában nyílik a piros pipacs és a kék buzavirág. a novemberi szokatlan szépségű természeti jelenség oka a száraz, szinte nyáriás időjárás. /mti/

--

11.00/ju

- 16 -

11¹⁵g

bb 25. munkásdal-fesztivál szolnokon

vid-ju kz

1977. november 12.

szombat és vasárnap a dal városa lett szolnok: „szállj te büszke ének, mottóval munkásdal-fesztivál kezdődött a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. az ország minden részéből érkezett kórusok közül szombaton a szakmunkástanulók és a munkáskórusok mutatkoztak be, míg vasárnap az uttorók és a középiskolások adnak majd hangversenyt.
/mti/

--

bb 26. hétfégi vaddisznóhajtás borsodban

vid-ju kz

1977. november 12.

borsod megyében a hét végén, szombat-vasárnap több mint tíz vadásztársaság tartott vaddisznó-hajtást. a zempléni és a bükkü erdősegekből ugyanis az utóbbi hetekben csapatosan „vándoroltak, a vaddisznók a kukorica földekre. különösen nagy károkat okoztak a szin-garsány környéki részeken. a zempléni vidéken lévő hegyközben még a falvakba, például háromhúttára, vágáshúttára is „bemerészkedtek, a vadászok megállapítása szerint ennek egyik oka, hogy viszonylag kevesebb makk termelt az erdőben, így a táplálék után vándorolnak a kondák.

borsodban az őszi vadászat során eddig már mintegy másfélszáz vaddisznó került puszkavégre. /mti/

--

bb 27. traktorátcsoportosítások az őszi mélyszántáshoz csongrádban

vid-ju kz

1977. november 12.

csongrád megyében közvetlen befejezés előtt áll a kukorica betakarítása. már csak alig 3.000 hektár termése szedetlen. ennek zöme is a fűszerpaprikatermelő gazdaságokban van. a szegedi táj „piros aranyának, tulnyomó részét már átadták a feldolgozó vállalatnak és a megüresedő paprikaszikkasztókban kukoricát száríthatnak. cukorrépából mintegy 1.300 vagonnal termelt több a tavalyinál, mégis kevesebb van kint a földeken, mint a múlt évben ilyenkor volt. az ipari növénynek több mint 90 százalékát emelték ki a talajból a speciális kombájnok. a vasútállomások mellett kiépített nagyobb átvevő helyekre északa is szállítják a répát, s folyamatosan indulnak az irányvonatok a cukorgyárakba.

/ folyt. köv. /
11.30/ju

12¹⁵g

- 17 -

bb 27. / traktorátcsoportosítások ... 1. folyt./-ju

Csongrádban november elején 10-15 milliméter csapadék áztatta a szomszagos földeket, felüdvítve a határt. egyre nagyobb területeken zöldellnek a kalászosok, de még további kiadós esőkre lenne szükség ahhoz, hogy ne maradjanak „foghijasak”, foltosak a vetések. különösen a duna-tisza közti homokvidék igényli a csapadékot. a kevés esőt kapott talajokon a szántó traktorokat vastag porfelhő kíséri. az őszi mélyszántással egy héttel előbbre tartanak a gazdaságok, mint tavaly. a kukorica és a cukorrépa betakarításból felszabaduló traktorokat műszaki átvizsgálás után nyomban az őszi talajforgatáshoz csoportosítják át. /mti/

--

bb 28. forgalmi változások

gk-ju ie

1977. november 12.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy november 15-én üzemkezdettől az észak-déli metróvonal marx téri és élmunkás téri építési munkálatai miatt a következő forgalmi változások lépnek életbe:

6-os, 6-os gyors jelzésű autóbusszok utvonala óbuda, miklós utcai végállomás felé: bajcsy-zsilinszky ut - alkotmány utca - szemere utca - szent istván körút, tovább eredeti utvonalon. engels tér végállomás felé: szent istván körút - honvéd utca - alkotmány utca - bajcsy - zsilinszky ut - tovább eredeti utvonalon.

a terelt utvonalon levő megállóhelyek: óbuda, miklós utcai végállomás felé: alkotmány utca 18. szám / 6-os és 6-os gyors jelzésű autóbussz részére/, markó utcában a szemere utca kereszteződése előtt /6-os és 15-ös jelzésű autóbussz megállóval közös/. engels tér végállomás felé: honvéd utcában a markó utcai kereszteződés után /6-os és 15-ös jelzésű autóbusszal közös/, alkotmány utca 31. szám előtt /6-os és 6-os gyors autóbusszal közös/.

/ folyt. köv./

11.45/ju

12¹⁵g

- 18 -

bb 28. / forgalmi ... 1. folyt./-ju

a 43-as, a 43-as gyors és a 43/a gyors autóbusszok utvonala: katona józsef utca végállomás felé: váci ut - tiszta utca - hegedüs gyula utca - gogol utca - rajk lászló utca - radnóti miklós utca - kresz géza utcai végállomás. ujjpest végállomások felé: kresz géza utca - katona józsef utca - hegedüs gyula utca - vág utca - váci ut, tovább eredeti utvonalon.

terelt utvonalon levő megállóhelyek: 43-as jelzésű autóbussz, tutaj utca /33-as jelzésű autóbusszal közös/, gogol utca /33-as jelzésű autóbusszal közös/, rajk lászló utca 54. szám / 15-ös, 33-as jelzésű autóbusszal közös/, rajk lászló utca 32. szám /15-ös jelzésű autóbusszal közös/ kresz géza utcai végállomás. ujjpest végállomás felé az érintett 15-ös, illetve 33-as jelzésű autóbusszok megállóiban áll meg.

43-as gyors, 43/a gyors jelzésű autóbusszok katona józsef utca végállomás felé: gogol utca /15-ös, 33-as és 43-as jelzésű autóbusszokkal közös/, rajk lászló utca 54. szám / 15-ös, 33-as és 43-as jelzésű autóbusszokkal közös/, kresz géza utcai végállomás. ujjpest végállomások felé változatlan.

az 55-ös jelzésű éjszakai villamospótló autóbusszok utvonala és megállóhelyei megegyeznek a 43-as jelzésű autóbusszáival.

ugyancsak november 15-én üzemkezdettől trolibuszvonal építése miatt a 15-ös és a 15/ a jelzésű villamosok üzemeltetését megszüntetik. a villamosok pótlására - villamos viteldijjal - 15-ös jelzésű villamospótló autóbusszok közlekednek a következők szerint: körforgalomban dráva utcai végállomás - váci ut - tiszta utca - hegedüs gyula utca - gogol utca - rajk lászló utca - csanády utca - fürst sándor utca - budai nagy Antal utca - pozsonyi ut - ujjpesti rakpart - dráva utca végállomás. megállóhelyei: dráva utcai végállomás, tutaj utca /33-as, 43-as jelzésű autóbusszal közös/, gogol utca /33-as, 43-as jelzésű autóbusszal közös/, rajk lászló utca 54. szám /15-ös, 33-as és 43-as jelzésű autóbusszal közös/, szent istván park /76-os jelzésű trolibuszsal közös/, radnóti miklós utca /76-os jelzésű trolibuszsal közös/, jászai mari tér, pozsonyi ut 5. szám előtt, szent istván park /vált 15-ös megálló/, gogol utca /vált 15-ös megálló/, kőtér /vált 15-ös megálló/, dráva utcai végállomás /vált 15-ös megálló/.

/ folyt. köv./

12.00/ju

12²⁰g

- 19 -

bb 28. / forgalmi ... 2. folyt./-ju

ugyancsak november 15-én üzemkezdettől újpest megyeri csárda - kádár utcai végeállomás között 10-es jelzéssel új villamos - járat közlekedik. utvonala és megállóhelyei megegyeznek a volt 10-es, illetve a főtí ut - kádár utca végállomás között megegyezik a 3-as jelzésű villamoséval.

villamos viteldijjal „k„ jelzésű autóbuszokat közlekedtetnek: november 14-én, 15-én és 16-án 9 órától 13.30 óráig - felsővezeték-csere miatt - petőfi-híd budai hídfő - lágymányosi lakótelep végállomás, illetve mórlicz zsigmond körtér végállomás között. november 16-án és 18-án 8.30 órától 13.30 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - éles sarok és örs vezér tere között a 13-as jelzésű villamosok helyett. november 17-án 8.30 órától 14 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - albertfalva kitérő - budafok, forgalmi telep között a 9-es és 47-es jelzésű villamosok helyett. november 19-én és 20-án 8.30 órától 14.30 óráig - felsővezeték -csere miatt - rudas lászló utca - jászai mari tér között a 76-os jelzésű trolibuszok helyett.

november 17-én 8 órától 12 óráig - pályafenntartási munkálatok miatt - csepel - boráros tér között a hév szerelvények félórás időközönként közlekednek.

a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a bkv az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri. /mti/

--

bb 29. magyar-ndk választékcseré-megállapodás

gk-ju ie

1977. november 12.

szombaton budapesten befejeződtek a magyar-ndk választékcseré-tárgyalások, amelyek eredményeképpen selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. werner jurich, az ndk kereskedelem - és közellátásügyi miniszterhelyettese aláírta az 1978. évre szóló megállapodást.

/ folyt. köv./

12.05/ju

12²⁰g

- 20 -

bb 29. / magyar-ndk ... 1. folyt./-ju

a jegyzőkönyv szerint a kölcsönös áruszállítások értéke a jövő évben 20 százalékkal emelkedik és meghaladja a 2 milliárd forintot. az ndk-ból többek között 800 ezer négyzetméter függőnyanyagot, 1.5 millió darab alsó kötöttáru, 400 ezer pár kesztyűt, 130 millió forint értékű gyermek - és ifjúsági felsőruházati cikkeket, továbbá textilmezőgazdasági és takarót vásárolunk. magyar cipők ellenében 400 ezer pár cipőt importálunk. emellett diabetikus készítményeket, édességárakat, világítótesteket, különféle háztartási cikket, sport- és játékárut vásárolunk. az ndk-cikkekért cserébe egyebek között konfekcióárakat, női blúzokat, bort, likőrt és egyéb szeszes italokat, halászlékonzervet, bórdiszműárut, kereskedelmi berendezéseket, játék- és sportárut szállítunk. jövőre magyarországon kilenc állami és öt szövetkezeti áruházban tartanak ndk-nemzeti heteket. sor kerül egyes magyar és ndk-beli megyék közötti közvetlen árucserére is. a választékcseré-megállapodással egyidőben aláírták az 1978. évi műszaki-tudományos együttműködési megállapodás jegyzőkönyvét is. /mti/

--

bb 30. társalgó kismamáknak

vid/ny kz ie

1977. november 12.

a szegedi kettős számú kórház újszülött osztályának előcsarnokában kényelmes társalgót rendeztek be a „lábadozó„ kismamáknak. az édesanyák innen - a csecsemőszobába kiépített ipari tv rendszer segítségével - figyelemmel kísérhetik a külön szobában lévő kisgyermeküket. a társalgóban heti három alkalommal oktatásban is részesülnek: a képernyőn láthatják az ápolónők munkáját, akik a szakszerű gyermekgondozás „fogásaival„ ismertetik meg őket. /mti/

--

12.15/ny

-21-

12²⁵g

bb 31. új óvoda szentesen

vid/kz/ny ie

1977. november 12.

több mint hatmillió forintos költséggel épült óvoda készült el szentesen. korszerűen berendezett négy foglalkoztató termében száz óvodás felügyeletéről és neveléséről gondoskodnak. a környezetének rendezéséhez, egyes építési munkálatok elvégzéséhez üzemi munkások, pedagógusok és szülők nyújtottak segítséget. a városban most már az óvodáskorúak hetvenöt százalékát képesek felvenni a gyermekintézményekbe./mti/

--

bb 32. kiállítás a magyar-szovjet zene-és táncművészeti kapcsolatokról

t ma/fe/ny ie

1977 november 12.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a magyar-szovjet zene-és táncművészeti kapcsolatok hat évtizedet felölelő emlékeinek bemutatására emlékkiállítást rendeztek az erkel színház előcsarnokában. a plakátokat, műsorterveket, meghívókat, kritikákat és előadásokat megőrző fotóanyagokból álló kiállítást szombaton sárai **tibor**, a magyar zeneművészek szövetségének főtájkára nyitotta meg.

a gazdag anyag értékes archiv felvételekkel emlékezik meg a két világháború közötti kapcsolatokról, egyebek között bartók béla és sziget józsef szovjetunióbeli hangversenykörutjairól, prokofjev 1936-os budapesti vendégszerepléséről. több emlék szól szabó ferencnek, az internacionalista és forradalmi dalok moszkvai emigrációban élt komponistájáról.

a magyar-szovjet zenei és tánckapcsolatok a felszabadulás után teljesebben ki és váltak nagyon gazdaggá. már a 40-es évek második felében nagy számmal jöttek a különböző opera-es balettkarok moszkvából, gruziából, és viszonyították a vendégszereplést a magyar népi-és táncgyűttek, kórusok. a magyar zenés színpadok 1917 és 1977 között 13 orosz és szovjet operát, 28 táncjátékot és hat operettet mutattak be nagyrészt többszörös felújításban. 1945 óta nyolc alkalommal vendégszerepeltek kiemelkedő szovjet opera-és balettársulatok magyarországon.

a tablókiallítást előreláthatólag két héten keresztül tekintethetik meg az erkel színház előadásának látogatói./mti/

--

12.15/ny

-22-

12²⁵g

bb. 34. a kubai kisz küldöttségének szombati programja

gy t ie il

1977. november 12.

a kubai kommunista ifjusági szövetség küldöttsége, amely Luis orlando domingueznek, a kubai kommunista párt központi bizottsága tagjának, a kubai kisz első titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban, szombaton az egyesült izzóba látogatott. a vendégeket elkísérte hámosi csaba, a kisz kb intéző bizottságának tagja, a kisz budapesti bizottságának első titkára. a kubai ifjusági képviselőit a nagyüzem vezetői köszöntötték, draskóczy lászló gazdasági igazgató adott tájékoztatást az egyesült izzó tevékenységéről. ezt követően a kubai vendégek megtekintették a gyár főtájká uti lakótelepét, a lakótelep óvodáját, majd fölkeresték a szilágyi utcai lámpagyártó üzemet.

x x x

innen felhasználható 20.00 órától!

a kubai kisz küldöttsége szombaton délután budapest nevezetességeivel ismerkedett, majd este barabás jánosnak, a kisz kb titkárának társaságában látogatást tett a kisz központi művészgyűttesénél, és megtekintette az együttes programját./mti/

--

embargó: 18.30 óráig

bb. 35. felemelik a taxi fuvardíját- az országos anyag- és árhivatal közleménye

fe il ie

1977. november 12.

a személytaxi fuvardíja november 15-től átlagosan 30 százalékkal emelkedik. a díjemelést az indokolja, hogy az elmúlt évek során a gépkocsik üzemeltetése veszteségessé vált, és nagymértékű állami támogatást igényelt.

a viteldíjak egyszerűbb áttekinthetősége érdekében a helyi forgalomban a fuvardíjemeléssel egyidőben az eddigi kétféle díjszabást egységesítik. megszűnik a külön általános és drágább/hegymenti, éjszakai, pályaudvari/ díjszabás.

az átlagosan 30 százalékos emelésen belül a korábbi drágább díjszabáshoz képest az emelkedés mértéke 20, az olcsóbb díjszabáshoz képest pedig 40 százalékos.
/folyt.köv./

- 23 -

12.25/il

12⁵⁰g

bb. 35./felemelik folyt./il

az állásidők csökkentése érdekében nagyobb mértékben emelkedik a várakozási díj, mint az utazás kilométereinek díja.

a távolsági forgalomban alkalmazott ugynevezett turataxi díja szintén emelkedik./mti/

-. -

e m b a r g ó 18.30-ig

bb. 36. az új taxivitel díjak kiszámítása és feltüntetése

i k f k n é i l i e

1977. november 12.

a személytaxi viteldíjak emelése következtében a: taxiórát az új tarifának megfelelően át kell alakítani, ez a munka azonban - lévén az országban több ezer taxi - hónapokig tart.

ezért átmenetileg a taxikban ártáblázatot helyeznek el, amely megkönnyíti az átszámítást, elejét veszi az esetleges vitáknak. a táblázaton a taxiórán megjelenő összeget kék, a fizetendő díjat piros számmal jelzik.

a taxi-vállalatok az új viteldíjak átmeneti elszámolásához kérik a közönség megértő támogatását és türelmét.

x x x

az új taxi-tarifa elszámolásához kiadott táblázat hivatalos bizonylat, amit azonnal visszavonnak azokról a kocsikról, amelyeknek óráját átállították. az átállításig minden taxióra a most is drágább, 11. tarifa szerint mutatja a viteldíjat, amelyhez képest az emelkedés husz százalék. a táblázaton 6-tól 99 forintig, külön 100-tól 1000 forintig, és 1-től 5 forintig feltüntetik a taxiórán látható összeget, s mellette a fizetendő díjat. a táblázat szerint például az órán megjelenő 10 forint helyett 12 forintot, 23 helyett 28 forintot, 59 helyett 71 forintot, 99 helyett 119 forintot, míg a 700 helyett 840 forintot, a 3 helyett pedig 4 forintot kell fizetnie az utasnak.

a fővárosi autótaxi vállalat 2200 városi és 180 turataxi-ja kedden egyelőre még a régi tarifa szerint működő taxiórákkal, de az ártáblázattal ellátva kezdi a munkát. az órákat folyamatosan állítják át oly módon, hogy ezentúl 472 méterenként „ugrik”, két forintot-jelenleg 290 méterenként fordul a számláló egy forinttal. az eddigi 2 percenként 1 forintos várakozási díj 2 forintra emelkedik. az alapidíj változatlanul 6 forint marad. a taxiórák átállítási határideje nyolc hónap, a főtaxinál azonban megrövidítik ezt az időt, s várhatóan áprilisban már valamennyi kocsi-ban a fizetendő díjat mutatja az óra./mti/

-. -

- 24 -

12.40/il

1255g

bb 33. ,, mindinkább országos párbeszéd,, - megkezdték a falu-és városkörzeti gyűlések előkészítését - s. hegedüs László nyilatkozata

i ma/gk/ny bc hgy

1977 november 12.

a helyi tanácsok és népfrentbizottságok országszerte hozzákezdték a falugyűlések előkészítéséhez és szervezéséhez. ahogy azt az elmúlt évek tapasztalatai is bizonyították, a szocialista demokrácia közvetlen formájának egyik fórumaként a falugyűlések mindinkább országos párbeszédé szelenednek. egyaránt szolgálják a helyi és az országos célok ismertetését, a lakóhelyi tervek közös formálását és a megvalósításban a lakosság cselekvő részvételét.

s. hegedüs László, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára a szervezési feladatokról s a falugyűlések ajánlott napirendjeiről tájékoztatta mélykúti attilát, az mti munkatársát:

- a helyi közigazgatás önállóságát jelentősen kiszélesítő tanácstörvény a közös tanácsu községekben írta elő a falugyűlések megtartását. az élet, a gyakorlat tovább lépett, s a legutóbbi években ezeket a fórumokat már az ország szinte valamennyi községében megrendezték. sőt, új vonásként mind több városi körzetben vitatják meg a tanács, a népfrent és a helyi üzemek képviselői a lakossággal közös dolgaikat.

-nemcsak számszerűen, hanem tartalmukban is sokat gazdagodtak a falugyűlések. az egykor jobbára csak a tanácsi fejlesztésről folyó vita kiterjedélyesedett a tanácsi munka egészére, a falu életének mind szélesebb területére. olyan fontos, s az egész lakosságot érintő kérdések kerültek országszerte napirendre, mint a gyermekintézmények, az oktatás, az egészségügy, a kereskedelem és a közlekedés helyzete.

- a lakosság tájékozottságának köszönhetően reálisabbak és a lehetőségeket, valamint a közösség érdekeit is mind jobban szem előtt tartók lettek a javaslatok. a fórumok nyomán erősödött a közéleti érdeklődés, s egyre többen már nemcsak véleményt mondanak, hanem cselekednek is a tervek valóra váltásáért. nagy mértékben a falugyűlések eredményeként tudhatjuk be, hogy magyarországon évente 15-20 százalékkal nőtt a társadalmi munka értéke.

/folyt.köv/

-25-

1300g

bb 33. / mindinkább ...folyt/ny

az idén decemberben kezdődő falugyűlés-sorozatra meghívják a megyei és a helyi tanácsstagokat, a népfront tisztségviselőket s az érdekelt országgyűlési képviselőket. a tanácskozáson részt vesznek az adott terület vállalatainak, szervezetinek vezetői is, erősítve a munka és a lakóhely közötti kapcsolatot. a nagyobb lélekszámú községekben részfalugyűlések megtartását javasolják. a központoktól távol eső településeken és a tanyai körzetekben a kihelyezett tanácskozások tűnnek a legcélszerűbbnek.

- a falugyűléseknek és a városkörzeti tanácskozásoknak, a tájékoztatás mellett az idén is fontos mozgósító és közvéleményt formáló napirendeket javasolunk - hangsúlyozta s. hegedüs lászló. - a községek v. ötéves fejlesztési tervének időarányos értékelésekor célszerű áttekinteni a lakásépítés, a kommunális létesítmények, az óvodák, a bölcsődék és az iskolák építésének helyzetét. növekvő fontossága és közérdekűsége miatt, másik napirendként a környezetvédelmi helyzet megvitatását ajánljuk. jó, ha az előkészítés során a szakemberek, elsősorban a vöröskereszt segítségével, állapot-térképet készítenek a település jelenlegi környezetéről, tisztaságáról. elemezzék a helyileg alkotott köztisztasági rendeletek betartását, a szemétszállítást, a szennyvízelvezetést, a parkosítást és a fásítást helyzetét.

- ezeket a kérdéseket kiemelten szükséges megvitatni az üdülőterületek településein. a fórumok nyomán a falugyűléseken meghirdethetik a tavaszi tisztasági és lomtalanítási akciót. ugyancsak a tapasztalatok összegezése után kijelölhetik az élővizek és a levegőtisztaság megőrzését szolgáló feladatokat. társadalmi támogatással, védnökségvállalással tervérik többek között a bányagödrök és a parlagföldek hasznosítását. a természeti értékek védelme olyan kérdés, amelyben nagyobb anyagi befektetés nélkül is komoly eredményeket érhetünk el a lakosság segítségével, a környezetvédelmi őrsek erősítésével.

- már most a szervezésükre gondoskodni kell arról, hogy a falugyűléseken elhangzó minden javaslatot érdemben megválaszoljanak. a kivitelezhető tervekről pedig minél előbb, de legkésőbb a legközelebbi fórumig azt mondassák: megvalósítottuk - fejz- te be nyilatkozatát s. hegedüs lászló./mti/

..-

12.45/ny

-26-

13⁰⁰g

bb. 37. időjárásjelentés

11 1e

1977. november 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

erős széllel hűvös levegő várható

európa északfelén igen változékony, szeles, de általában enyhe idő van. gyakran esik az eső, a szovjetunió európai területének északi felén sok helyen havazik. a kontinens déli felén viszont egyelőre az erős párásság és a kis változások jellemzik már napok óta az időjárást. a köd miatt kis távolságon belül is jelentős hőmérséklet különbségek alakulnak ki. a következő 36 órában nyugat, északnyugat felől az eddiginél több fokkal hűvösebb levegő éri el a kárpát-medencét.

pénteken magyarország nagy részén napos, száraz és az évszakhoz képest igen meleg idő volt. kora délután 16 és 23 fok közötti hőmérsékleteket is mértek. ez sok helyen évszázados rekord. ezzel szemben a tiszántul keleti felén, borsod-abauj-zemplén és szabolcs-szatmár megye nagy részén egész nap nem oszlott fel a köd és így a hőmérséklet sem emelkedett 9, 14 foknál magasabbra. az éjszaka viszont ebben az ország részben volt enyhébb idő, hiszen még hajnalban is 8, 10 fokot mutattak a hőmérők. ugyanakkor az ország többi részén általában mínusz 1 és plusz 5 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet. az éjszakai órákban ismét mindenütt erősen bepárásodott a levegő, sok helyen keletkezett köd és ködszítálás. :délelőtt fokozatosan egyre több helyen sütött ki a nap és ezeken a helyeken már 11 órakor 14-18 fokot mértek, a továbbra is ködös helyeken viszont még mindig 5-10 fok között volt a hőmérséklet. az elmúlt 30 órában csak ködszítálás formájában fordult elő csapadék az országban.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt. ez 7, 6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 9 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, erősen süllyed.

a várható időjárás vasárnap estig:

szombaton az ország nagy részén napos, száraz meleg, de főként az ország északkeleti részén több helyen ködös, hűvös idő, ködszítálásokkal.
/folyt.köv./

13²⁵ MK

- 27 -

bb. 37./1dó folyt./il

vasárnap országszerte erősen felhős, borult, szeles hűvös idő ismétlődő esővel. élénk dél nyugati, majd nyugati, északnyugati szél erős szellőkéséssel.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4,9
a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8, 13 fok között
a duma vizállása budapestnél 180 cm./mti/

--

bb. 39. elutazott a szovjet filmművész delegáció

t mir bc il ie

1977. november 12.

szombaton elutazott budapestről a szovjet filmművész delegáció, amely tyimofej levcsuknak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége tagjának, az ukrán filmművész szövetség első titkárának vezetésével részt vett a szovjet filmek fesztiváljának fővárosi és vidéki eseményein./mti/

--

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 12-én 13 óráig:

se-ju

1977. november 12.

1. ady-est
2. gépkocsinyereménybetétkönyv-sorsolás
3. fotósiker
4. üdülés
5. honfoglaláskori sir
6. gyermekrajz-verseny
7. butor-sorozatgyártás
8. árufuvarozási szerződés
9. berzsenyi emlékhelyek
10. filmfesztiválok

/ folyt. köv./

13.10/ju

13²⁵ MK

- 28 -

bb 38. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

11. muzsikus találkozó
 12. határozat módosítás
 13. gyümölcsfacsemete
 14. zalaegerszegi hűtőház
 15. a mura védelmi töltései
 16. pécs-lahti színházi kapcsolata /1. sz. jav./
 17. balesetek /2. sz. jav./
 18. új szakma
 19. köd / 3. sz. jav./
 20. gyorsíróverseny
 21. urológusok tudományos ülése
 22. barátságvonat
 23. iparművészek kiállítása
 24. pipacs
 25. munkásdal-fesztivál
 26. vaddisznóvadászat
 27. őszi mélyszántás csongrádban
 28. forgalmi változások
 29. magyar-ndk választékcseré
 30. társalgó kismamáknak
 31. új óvoda szentesen
 32. kiállítás az erkelben /4.sz.jav./
 33. nyilatkozat
 34. kubai kish küldöttség
 35. taxi fuvardij
 36. a taxivitel díjak kiszámítása
 37. időjárásjelentés
 38. hírjegyzék
- /mti/

--

b_b 40. Lázár györgy fogadta wolfgang rauchfusst

t jf/traju ir

1977. november 12.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja szombaton a parlamentben fogadta wolfgang rauchfusst, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ndk tagozatának elnökét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón résztvett szekér gyula miniszterelnökhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke, valamint szürös mátyás, hazánk berlini és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

13.20/ju

13³⁰ MK

- 29 -

bb 41. kisz fiatalok társadalmi munkája a parkok meg-
óvásáért

i bp gk il ie

1977. november 12.

szombaton az v. kerület kisz -fiataljai ismét a kerület parkjaiban dolgoztak társadalmi munkában. így például a pénz-jegnyomda kiszesei a néphadsereg, az árhivatalosok pedig a roosevelt téren. a munka vasárnap is folytatódik, az éves munkatervnek megfelelően. a programot még az év elején állította össze az v. kerületi tanács műszaki osztálya és a kerületi kisz bizottság. az akcióhoz igen nagy lelkesedéssel csatlakoztak a kerület vállalatának kisz szervezetei, s így az idén a park nem maradtak gazdátlanul egyetlen hétvégére sem. ennek köszönhetően sikerült megtartani a játszóterek és pihenők üdeségét, tisztaságát, egész éven át, nem is szólva arról, hogy e munka több százezer forintnyi megtakarítást eredményezett. csökken természetesen az a 300 ezer forintnyi kár is, amely eddig a park-rongálásokból évente a kerületben adódott./mti/

--

bb. 42. új szot üdülő épül gyulán

vid kz il ie

1977. november 12.

háromszázkilencven személyes új szot gyógyüdülő alapkövét helyezték el ünnepi külsőségek között szombaton a gyulai vár-fürdő területén. százhatvan millió forintos beruházási költségét a szot, a csepel vas- és fémművek, továbbá a vegyipari dolgozók szakszervezetéhez tartozó vállalatok közösen fedezik. az épület terveit a budapesti városépítési tervező vállalat készítette, a kivitelezője a békés megyei állami építőipari vállalat lesz. az új üdülő a tervek szerint 1980-ban készül el.

az alapkövetélteli ünnepségen jelen volt soltész istván a csepel vas- és fémművek vezérigazgatója, megjelentek a többi beruházók képviselői is./mti/

--

- 30 -

13.30/il

M¹⁰

bb. 43. befejeződött a magyar-ndk együttműködési bizottság elnöki találkozója

i jf tr il ie

1977. november 12.

a tárgyalásokról készült emlékeztető aláírásával szombaton a parlamentben véget ért a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság elnöki találkozója. az okmányt szekér gyula a minisztertanács elnökhelyettese és wolfgang rauchfuss, az ndk miniszterelnökhelyettese, a bizottság társelnökei írták alá.

a megbeszélések során megállapították, hogy az illetékes magyar és ndk szervek következetesen és eredményesen hajtják végre a bizottság xvi. ülészakának határozatait. a két ország központi tervező szervei folytatták az 1981-1985. időszakra szóló tervkoordinációval kapcsolatos munkálatokat.

részletesen megvizsgálták az ez évre szóló árucsereforgalmi jegyzőkönyv eddigi teljesítését. megállapították, hogy a kölcsönös áruszállítások 1977-ben is dinamikusan fejlődtek, s határozatot hoztak a jövő évi árucserre további előkészítése érdekében szükséges intézkedésekről.

megelégedéssel nyugtázták, hogy a mezőgazdasági és élelmiszer ipari gépgyártási kooperáció az elmúlt időszakban eredményesen fejlődött, e területen bővült a műszaki tudományos együttműködés és fokozódott a kölcsönös áruszállítás is. megállapodtak abban, hogy szakértők tovább vizsgálják milyen lehetőségek vannak a további kooperációhoz szükséges anyagok, termelési és gyártási eszközök mind gazdaságosabb szállítására. lehetőséget láttak arra, hogy a közeljövőben újabb szakosítási szerződéseket irjanak alá.
/mti/

--

- 31 -

13.35/il

M¹⁰

e m b a r g ó: 18.00 óráig

bb. 44. befejeződött a rendőrségi vizsgálat a ferenc köruti postarablás ügyében

il ie

1977. november 12.

a budapesti rendőrfőkapitányság befejezte a vizsgálatot a ferenc köruti postarablás ügyében.

a vizsgálat megállapította, hogy szeptember 15-én este jan stratilek 27 éves gépkocsivezető, csehszlovák állampolgár, prágai lakos, lőfegyverrel behatolt a ferenc köruti 9. sz. postahivatalba. büntétársa volt berki kálmán 28 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű budapesti lakos, akivel együtt menekültek el egy lopott gépkocsin. :- posta egyik dolgozója szolgálati fegyverével a menekülő tettesek után lőtt és berki kálmánt két helyen megsebesítette.

megállapították azt is, hogy jan stratilek augusztus 26-án este a mártírok útján és szeptember 5-én késő este a Lenin körúton két üzlet napi bevételét befizetni szándékozó személytől elrabolta a pénzt tartalmazó táskát. az utóbbi pénzlopásnál ugyancsak berki kálmán volt a büntétársa. valamennyi bűncselekmény elkövetéséhez lopott személygépkocsikat használtak fel.

a bűncselekmény-sorozat felderítése kapcsán a rendőrség 15 személlyel szemben járt el és a postarablókön kívül előzetes le tartoztatásba helyezte:

pandella gyula, 37 éves, foglalkozás nélküli és pandella gyuláné, 35 éves, foglalkozás nélküli büntetett előéletű budapesti lakosokat, akik pénzért a postarablókat a lakásukon rejtegették, misik tamás, 22 éves műtős, büntetett előéletű, tal-lós ignác, 21 éves segédmunkás, büntetett előéletű, széles sándor 22 éves foglalkozás nélküli büntetett előéletű, fodor gyula 20 éves raktáros büntetett előéletű budapesti és berki gizella, 25 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, vásárosnaményi lakosokat, akik anyagi érdekből a tettesek rejtegetésében, ápolásában és annak megszervezésében segítséget nyújtottak.
/folyt.köv./
13.40/il

- 32 -

bb. 44./befejeződött... folyt./il

csiki lajos 20 éves, vendéglátóipari felszolgáló büntetett előéletű, mátészalkai lakost, aki vállalkozott hogy illegális uton a postarablónak valutát szerez és gyömrei irén 22 éves takarítónő budapesti lakost aki részesült a bűncselekményből származó pénzből.

a felsoroltakon kívül szabadlábbon hagyásuk mellett még négy személy ellen jártak el bünpártolásért és orgazdaságért

a postarablók és büntétársaik ügyét a budapesti rendőrfőkapitányság rablás, több rendbeli lopás és más bűncselekmények alapos gyanuja miatt vádemelési javaslattal átadta a fővárosi főügyészségnek./mti/

--

bb.46. időben érkezett a felhívás - nem történt gombamérgezés

i ma/gk/ok ie

1977. november 12.

mint arról a szombati ujságok is beszámoltak, pénteken a bosnyák téri piac mellett egy idős, feketekendős asszony engedély nélkül gombát árult. a vásárlók egyike a megvett árut bemutatta a szakértőnek, aki abban mérgezgombát talált.

ugy tűnik, hogy a veszélyre figyelmeztető felhívás időben hangzott el, mert a köjál tájékoztatása szerint - szombat délutánig - mérgezett ételmaradékot nem szállítottak be, s a kórházak se jeleztek egyetlen megbetegedést sem./mti/

14.39/-ok

- 33 -

1440

1420

bb.45. bélyegkiállítás szekszárdon

vid/ok kz

1977. november 12.

szombaton a szekszárdi uttörőházban megnyílt a baranya, a somogy és a tolna megyei bélyeggyűjtő körök kiállítása. a nagy októberi szocialista forradalom 6 évtizedes jubileuma tiszteletére rendezett tárlatot azt megelőzően kaposvárott láthatták az érdeklődők, később pedig pécsen is bemutatják./mti/

bb.47. végvári i. jános kiállítása komáromban
embargo: 16 óráig

vid/ok kz

1977. november 12.

végvári i. jános festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szombaton a komáromi képzőművészeti kisgalériában. az esztergomi művész 34 alkotással mutatkozott be komáromban./mti/

embargos: 18 óráig

bb.48. magyar-szovjet barátsági hét és szovjet filmek hónapja vas megyében

vid/ok kz

1977. november 12.

magyar-szovjet barátsági hét és szovjet filmek hónapja kezdődött szombaton vas megyében a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a szombathelyi savaria filmszínházban diszünnepségen vetítették le az eseménysorozat nyitányaként „a szabás katonái” című filmpozszt. a mozi előcsarnokában kiállítás nyílt „a nagy október a szovjet film örök témája” címmel.

/folyt.köv./

- 34 -

14.45/-ok

14.50

bb.48. /magyar-szovjet 1. folyt./-ok

a barátsági héten kiállítás nyílik szovjet könyvekből, több barátsági estre, gyűlésre, előadásra, vetélkedőre, filmvetítésre kerül sor.

a barátsági hét programja november 18-án ünnepi koncerttel zárul a szombathelyi bartók teremben. a szombathelyi szimfonikusokat vlagyimir verbickij, az idei budapesti nemzetközi karmester verseny második helyezettje vezényli. a kocsis albert hegedűművész közreműködésével sorra kerülő koncerten csajkovszkij és szostakovics művek hangzanak el.

a megye filmszínházaiban az utóbbi évek legjobb szovjet film alkotásait vetítik./mti/

bb.49. száznál több kulturális esemény - befejeződtek a bányász kulturális hetek tatabányán

felhasználható: 19.00 órától!

vid/ok kz

1977. november 12.

szombaton tatabányán a sportcsarnokban rendezték meg a bányász kulturális hetek záróünnepségét. három együttes - az építők szakszervezte központi művészegyüttese, a közalkalmazottak szakszervelete központi szimfonikus zenekara és a tatabányai bányász táncegyüttes - szerepelt nagy sikerrel az eseménysorozat utolsó rendezvényén. szeptember elején kezdődtek a kulturális hetek a bányászvárosban és környékén. fővárosi és vidéki színházak, színházpadok tartottak előadásokat. író-olvasó találkozóra, különféle szellemi versenyekre hívták meg a szénmedence szocialista brigádjaikat. előadásokra, bemutatókra került sor nemcsak a bányászoknál, hanem a bányászok munkásszállásain is. kiállítások, hangversenyek, művészettörténeti kapcsolatos viták, érdekes sportbemutatók szerepeltek a kulturális hetek programjában. az ipari lakótelepeken csoportos foglalkozásokat, mesedélutánokat rendeztek a bányászok gyermekeinek, a szénbányászat jövőjéről is tájékoztatták a lakosságot, ismertették, hogy milyen új bányákat nyitnak az új szénmedencékben.

a kulturális hetek alatt száznál több jól sikerült esemény zajlott le a bányászvárosban és a városkörnyéki községekben./mti/

14.50/-ok

- 35 -

16.00

bb.50. elutazott wolfgang rauchfuss

jf/ok ie

1977. november 12.

wolfgang rauchfuss, az ndk miniszterelnökhelyettes szombaton elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint szürös mátyás, hazánk berlini és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

-..-

bb.51. magyar véreb nyerte a világbajnokságot

vid/ok ie

1977. november 12.

szombaton a dél-somogyi állami gazdaságban befejeződött a véreb világbajnokság. a három napos versenyen ausztria, magyarországnak, az nszk és svájc tiz legjobb vérebe mutatta be tudását, ügyességét a megsebzett nagyvadak nyomkövetésében, megtalálásában. a tizenöttagú nemzetközi zsüri döntése szerint a legjobb teljesítményt a jakab istván, a dél-somogyi állami gazdaság vadászai által vezetett, dr.galamb gábornak a gazdaság fővadászának tulajdonában lévő, didó nevű véreb érte el. a legközelebbi, két év múlva sorra kerülő véreb világbajnokság házigazdája svájc lesz./mti/

-..-

bb.52. Lottó nyereményjegyzék

ok la

1977. november 12.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 45. játékhéten 1 darab 5 találatos szelvény volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3 299 077 forint;

4. találatos szelvénye 106 fogadónak volt, nyereményük egyenként 31 123 forint; 3 találatos 8 908 fogadónak volt, nyereményük egyenként 370 forint; a 2 találatos szelvények száma 251 993 darab, ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

-..-
- 35 -

16.30/-ok

1640

bb.53. gázolás

gk/ok la

1977. november 12.

axviii., ferihegyi repülőtérre vezető úton a malév-Lakótelep közelében egy személygépkocsi halálra gázolta az uttesten szabálytalanul áthaladó batiz józsefné 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost./mti/

-..-

bb.54. megkezdődött a budapesti kamarakórus napok programja

t bp/pá/ok la

1977. november 12.

szombaton megkezdődött a vasárnap este záruló budapesti kamarakórus napok programja. délután és este 10 énekkel lépett a közönség elé. a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kistermében, hogy megkezdje versenyét az okisz elnökségének nagydíjért, a népművelési intézet és a Kóta díjért, valamint a négy különdíjért. köztük van a koncertlátogatók előtt már jól ismert székesfehérvári „primavera”, s az esztergomi „Monteverdi”, kamarakórus is. a 10 együttes előadásában Bartók és Kodály művein kívül felcsendültek például a kortárs Szokolay Ottó és Petrovics Emil dallamai, s a szocialista országok mai zeneszerzőinek alkotásai./mti/

-..-

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/ok la

1977. november 12.

a bb.22. sz. hír /barátságvonat Litvániából debrecenbe/ 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... debrecenbe a Litván szszk-ból: 380 vendéget hozott ...
/mti/ -..-

17.00/-ok

- 37 -

1410

bb.56. hazaérkezett moszkvából a pártküldöttség

gk/ie/ok la

1977. november 12.

szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely nemes dezsónek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a népszabadság főszerkesztőjének vezetésével a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészakon. vele együtt érkezett lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, a központi bizottság tagja és szabó józsef, az mszmp politikai főiskola rektora.

a pártküldöttséget a ferihegyi repülőtéren győri imre, a központi bizottság titkára fogadta. jelen volt feliksz bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa./mti/

-...-

bb.57. időjárásjelentés

pá/ok la

1977. november 12.

erős széllel hűvös levegő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő lesz, ismétlődő, általában kisebb eső várható. a délnyugati szél megélénkül, majd északnyugatra fordul, és főként a dunántúlon időnként megerősödik. a hőmérséklet kora délután 8-13 fok körül.
/mti/

-...-

bb.58. szegény emberek - bemutató a radnóti miklós színpadon

i me/mm/ok bc la

1977. november 12.

az évad harmadik bemutatóját tartották szombaton a radnóti színpadon. dosztojevszkij: szegény emberek című levélregényét gosztonyi jános adaptációja szerint vitték színre. az előadás két szereplője venczel vera és keres emil. a rendező bencze zszsa. a jelmezeket meluzsin mária, a díszleteket csikós attila tervezte./mti/

18.55/-ok

-...-
- 38 -

R

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/ok la

1977. november 12.

39. elutazott a szovjet filmművész delegáció
40. lázár györgy fogadta wolfgang rauchfusst
41. kisz fiatalok társadalmi munkája
42. új szot üdülő épül gyulán
43. befejeződött a magyar-ndk együttműködési bizottság elnöki találkozója
44. befejeződött a rendőrségi vizsgálat a ferenc köruti postarablás ügyében
45. bélyegkiállítás szekszárdon
46. nem történt gombamérgezés
47. végvári i. jános kiállítása komáromban /6. jav./
48. magyar-szovjet barátsági hét vas megyében /7. jav/
49. befejeződtek a bányász kulturális hetek tatabányán /8. jav/
50. elutazott wolfgang rauchfuss
51. magyar véreb nyerte a világbajnokságot
52. lottó nyereményjegyzék
53. gázolás
54. megkezdődött a budapesti kamarakórus napok programja
55. szerk.figy.: javítás a 22. számú hírre
56. hazaérkezett moszkvából a pártküldöttség
57. időjárásjelentés
58. bemutató a radnóti miklós színpadon /9. jav. /
59. hírjegyzék
/ a 4. javítás a 32. sz hírre, az 5. a 34. hírre vonatkozott. /
/mti/

-...-
- v é g e -
- 39 -

20.05/-ok

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: izsák erika
lakatos erzsébet

R